
臺北市雙語課程教案設計 

                    校名:       台北市立誠正國民中學   

課程名稱 First aid skills急救技能 融入學科領域  

教材來源 南一/自編 教案設計者 林怡璇 

實施年級 八年級 授課時間 本單元共三節 

教學 

設計理念 

日常生活中難免會受傷，希望學生能夠具備簡易傷口處理概念，並且學會包紮技

能 

學科核心素

養對應內容 

總綱  

領綱 

健體-J-A1具備體育與健康的知能與態度，展現自我運動與保健潛能，探

索人性、自我價值與生命意義，並積極實踐，不輕言放棄。 

健體-J-B1具備情意表達的能力，能以同理心與人溝通互動，並理解體育

與保健的基本概念，應用於日常生活中。 

學科 

學習重點 

學習

表現 

1b-Ⅳ-2認識健康技能和生活技能的實施程序概念。 

3a-Ⅳ-1精熟地操作健康技能。 

學習

內容 
Ba-Ⅳ-3緊急情境處理與止血、包紮、CPR、復甦姿勢急救技術。 

本單元 

學習目標 

一、學科 

1.建立正確的急救觀念與原則。 

2.能正確操作基本繃帶包紮法。 

3.能正確操作基本三角巾包紮法。 

4.了解常見運動傷害的處理原則。 

二、英語 

1. 理解急救用具簡易英語單字。 

2. 樂於說出老師指定的英語句子。 

3. 樂於以英語回答老師或同學上課的提問。 
 

認識單字 

1. First-aid kit(急救箱) 

2. Bandage(繃帶) 

3. Spiral Bandage(螺旋狀繃帶包紮) 

4. Triangular bandage(三角巾) 

5. Arm Sling(懸臂吊帶) 

實用句子 

1. What to do in case of_____?(在…的情況下可以如何做?) 

2. What′s wrong with you/What′s the matter?(你怎麼了?)  

3. I need to make a(n)_________.(我需要施作…) 

4. Can you help me, please?(請問你能夠協助我嗎?) 

5. Sure. Let me help you.(當然可以.讓我來幫你)  

議題融入 安全教育 

教學策略 1. 講述法講解概念 



2. 實作練習小組合作練習包紮技巧,並請同學上台演練 

3. 實作評量學生實作三角巾懸臂吊帶作為考核 

教學資源及

器材 
投影片、教學影片、動作檢核表、三角巾、彈性繃帶、急救箱 

教學流程 

教師 時間 評量方式 

準備活動 

準備三角巾、彈性繃帶、急救箱、酒精 

引起動機 

1. Greetings and roll-call教師打招呼與點名 

Good morning. It’s time for class .Let’s have roll call. Who is absent today?  

2. Distribute worksheet發學習單 

Everyone, take one worksheet. 

3. Share your experience (分享受傷經驗) 

 

教師分享自身經歷，並請自願者分享 

Are there any volunteers to share? Please raise your hand. 

Excellent! Good job. Let’s give her a big hand. 

發展活動 

4. How to treat slight injuries?(如何處理輕傷?) 

教師講解簡易傷口照護步驟 

We have 4 steps.Look here.  

 

5. Let’s check the first aid kit!急救箱物品認識與檢查 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  mins 

 

 

 

 

 

 

 

10mins 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2mins 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5mins 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口說評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 

 

 

 

 

 

 



6. How to use them?(常見用品之使用方式) 

教師講解生理食鹽水、優碘、敷料之使用方式 

How to use them? If you know the answer, please raise your hand.  

7. Common injuries and symptoms (常見的創傷與症狀) 

藉由情境列舉學生時常發生的受傷狀況，詢問同學會如何面對處理並澄

清常見迷思 

 

Let’s look at scenario 1.What could he do? Any volunteers? 

 

Look at this picture. Tell me what you see in this picture. What’s wrong with 

her nose? What did she do? Is it correct? What is the better way?  

學生可藉由情境複習英文課所學句型: 

A:What′s the matter?/ What′s wrong with you? 

B:I _________________. 

教師列出英文單字表，請學生跟著重複念幾次並解釋單字意思，亦可請

學生分享自己曾經發生過哪些受傷的經驗(念出相對應的單字) 
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口說評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口說評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. What to do in case of heavy bleeding?(若遇到出血量比較多時可以怎麼處

理?) 

教師講解兩種止血法 

What is Direct pressure? It means you apply pressure to the wound. 

What is Elevation? It means you elevate the injury above the heart. 

 

9. Why do we need dressing?(包紮的重要性) 

教師詢問學生學習包紮的目的並強調重要性 

Why do we need dressing? What are the purposes? Do anyone know the 

answers? 

 

10. What do we need for dressing?(認識常用包紮用品) 

We can use these 3 dressings. Look here. 

 

綜合活動 

教師總結，請學生回家找出家中的急救箱並完成學習單，下次上課須準備包
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紮用品(三角巾與彈性繃帶) 

Let’s stop here today. Any questions? 

第一節結束 

___________________________ 

引起動機 

1. Greetings and  Roll-call教師打招呼與點名 

Good morning.It’s time for class .Let’s have roll call. Who is absent today?  

2. Review 

複習上周所學，並檢查同學的包紮用具 

Let’s review what we learned last week. 

教師強調保持包紮用具乾淨的重要性，提醒同學在包紮過程中切勿弄髒 

發展活動 

教師請同學兩兩一組 

Please work in pairs. 

3. Basic practice(基本操作) 

講解基礎手法，例如定帶、帶狀三角巾、環形墊等等 

 

4. Main practice(主要操作) 

講解彈性繃帶的包紮方式，例如環狀包紮(Circular Bandage)、螺旋狀包

紮(Spiral Bandage)，並請同學兩兩一組進行練習 

5. 練習時必須先說英文句子 

A : _(B′s Name)_, I need to make a spiral bandage. Can you help me, 

please? 

B : Sure. Let me help you.  

6. 講解三角巾的包紮方式，例如懸臂吊帶、頭巾式三角巾包紮、顏面下頷

部包紮、踝關節包紮，並請同學兩兩一組練習 
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實作評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口說評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. 練習時必須先說英文句子 

A : _(B′s Name)_, I need to make an arm sling. Can you help me, please? 

B : Sure. Let me help you.  

 

 

8. What to do in case of having a sprain? PRICE 

教師講解扭傷時的處理步驟 

 

9. Demonstration 

請同學看學習單上的動作檢核表，徵求自願者上台演示，請全班同學觀

察動作並對照檢核表後給予評語，好的地方給予鼓勵，或是還有哪裡可

以改善 

Any volunteers? Please raise your hand. 

Excellent! Good job. Let’s give her a big hand.   

Everyone, what do you think? 
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實作評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



綜合活動 

教師給予觀察今日全班同學表現後的評語，提點動作需要注意的細節，並預

告下週會考試，請同學回家按照檢核表進行練習 

提供英語學習自評表，讓學生反思自己的課堂英語口說表現情形。 

Any question? You do a great job today. We will have a test next week. 

第二節結束 

___________________________ 

引起動機 

1. Greetings and  Roll-call教師打招呼與點名 

Good morning. It’s time for class .Let’s have roll call. Who is absent today?  

2. Review 

進行五題搶答題複習上周所學 

Let’s review what we learned last week. 

教師提醒本日考試須知 

發展活動 

2. 各組練習包紮 

各組可再次練習自己較不熟悉的包紮法，教師隨時觀察並提供協助 

If you have any question, please raise your hand. 

 

3. 考試 

教師出情境題,同學將該包紮法做出,教師會對照檢核表並給予分數 

Let’s have a test. 

情境舉例: 

 

 

綜合活動 

教師給予全班表現一些鼓勵的話並進行表揚 
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口說評量 

 

 

 

 

 

 

實作評量 

 

 

 

 

 

實作評量 

 



All of you do a great job! Well done! 

最後再次強調包紮技巧是需要練習的，希望同學回去後可再次複習以備不時

之需 

 

 

 

 分數等第參考表: 

 A B C D E 

健康技能 能流暢地操作

完整的健康相

關技能。 

能正確地操作

完整的健康相

關技能。 

能大致正確地操

作基本的健康相

關技能。 

能有限地操作

基本的健康相

關技能。 

技能未達 D 級。 

本評量 

評分指引 

能流暢地操 作

懸臂吊帶 三角

巾包紮 法 的

相關技 能。 

能正確地操 作

懸臂吊帶 三角

巾包紮 法 的

相關技 能。 

能大致正確地操

作懸臂吊帶三角

巾 包紮法的相 

關技能。 

能有限地操 作

懸臂吊帶 三角

巾包紮 法的相

關技 能。 

動作演練嚴重 錯

誤或無法操 作懸

臂吊帶三 角巾包

紮法的 相關技

能。 

能完成所有 動

作要求，過程

迅速流暢。 

能完成所有 動

作要求，過 程

中會停頓 或不

流暢。 

在動作演練 過

程中，有 1 ～2 

個錯誤。 

在動作演練 過

程中，有 3 ～

4 個錯誤。 

在動作演練過 程

中，有 5 個以上

錯誤。 

 

 

 學習單與檢核表 

 


